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001. Nella camera di Francesco vi è uno scaffale adibito a libreria. I sei quattordicesimi dei volumi presenti nello scaffale sono di 

fiabe, i quattro cinquantaseiesimi sono libri a fumetti e 32 sono romanzi per ragazzi. Quanti libri contiene lo scaffale in 
camera di Francesco? 

A) 64. 

B) 62. 

C) 72. 
 

002. Si vuole rivestire un pavimento con un parquet di olivo. Per 1 mq occorrono 15 listoncini di olivo. Ogni listoncino costa 

23,50 Euro. Quanto costerà rivestire interamente un pavimento di 37 mq? 

A) 13.042,5 Euro. 

B) 12.143 Euro. 

C) 11.941,5 Euro. 
 

003. Partendo dal meridiano di Greenwich si percorrano 894 km verso est viaggiando parallelamente all'equatore. Si torni poi 

indietro percorrendo 1.675 km verso ovest. A che distanza ci si trova adesso rispetto al meridiano di Greenwich (assunto 

come Zero)? 

A) -781 km. 

B) 772 km. 

C) -791 km. 
 

004. Si individui l'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera: 

A) (6 + 6 / 2) + 2 x 2 = 13. 

B) (6 + 6 / 2 + 2) x 2 = 12. 

C) 6 + 6 / (2 + 2 x 2) = 8. 
 

005. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 <Immagine: espressione-31, X = 75.0> 

 
A) =. 

B) >. 

C) <. 
 

006. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 41 - 42 - 38 - 49 - 35 - 56 - 32 - 63 - ... - .... 

A) 29 e 70. 

B) 28 e 70. 

C) 29 e 71. 
 

007. Calcolare il numero che diviso per 17 e sommato a 13 è uguale a 32. 

A) 323. 

B) 324. 

C) 322. 
 

008. Quali numeri completano la serie? 162 - 167 - 158 - 163 - 154 - 159 - ... - ... - 146 - 151. 

A) 150 e 155. 

B) 151 e 155. 

C) 150 e 156. 
 

009. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 91 - 49 - 266 - 308 - 176. 

A) 176. 

B) 91. 

C) 308. 
 

010. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 114 - 131 - ... - 165 - ... - 199 - 216. 

A) 148 e 182. 

B) 148 e 183. 

C) 149 e 182. 
 

011. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "sarcoma" sta a "sardina" come "ristare" sta a ..?.. 

A) Rispose. 

B) Riposte. 

C) Riposto. 
 

012. Completare la seguente proporzione logica: "glicine" sta a "viola" come "girasole" sta a "?". 

A) ? = giallo. 

B) ? = blu. 

C) ? = viola. 
 

013. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Conca del Fucino : Abruzzo = (X) : Veneto = Versilia : 

(Y). 
A) (X) Polesine ; (Y) Toscana. 

B) (X) Cadore ; (Y) Liguria. 

C) (X) Valtellina ; (Y) Lazio. 
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014. Quali sono rispettivamente il terzo e il quinto elemento nella serie? 

 <Immagine: 2018-conta-01-D, Y = 24.0> 

 
A) Elementi E - C. 

B) Elementi B - D. 

C) Elementi A - B. 
 

015. Quale gruppo di termini ha analogia con il seguente gruppo? Come - polare - visitata - lino. 

A) Pene - regali - maritati - vita. 

B) Cosa - polo - rivisitate - tu. 

C) Quadro - nevicata - mai - rima. 
 

016. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 

vero che: 

A) B è più vicino a A che a Y. 

B) Non è possibile stabilire se D sia più vicino a B che a C. 

C) K è più vicino a C che a Y. 
 

017. Data la parola "maglia", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 

A) Cibo. 

B) Lana. 

C) Rete. 
 

018. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? R_S_. 

A) E - U. 

B) I - A. 

C) I - O. 
 

019. Cosa significa negare la frase "tutte le nonne sono compassionevoli"? 

A) Esiste almeno una nonna non compassionevole. 

B) Devono esistere almeno due nonne non compassionevoli. 

C) Nessuna nonna è non compassionevole. 
 

020. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 

A) Clarinetto. 

B) Violino. 

C) Violoncello. 
 

021. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "indicibile" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 

A) Ineffabile. 

B) Sottinteso. 

C) Indocile. 
 

022. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 

A) Estremadura, Spagna. 

B) Italia, Francia. 

C) Sicilia, Toscana. 
 

023. Completare la seguente serie: SPAVENTARE, IMPAURIRE, TERRORIZZARE, ATTERRIRE, .... 

A) SGOMENTARE. 

B) TRANQUILLIZZARE. 

C) RASSICURARE. 
 

024. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello 

che segue: Nebbia ( ) Gioco. 

A) Banco. 

B) Foschia. 

C) Diletto. 
 

025. Se la parola CECO viene scritta sotto BEGA, la parola LINO viene scritta sotto CECO e l'ultima parola è COTE, allora in 

diagonale si può leggere: 

A) BENE. 

B) CAOS. 

C) CENE. 
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026. Identificare la sequenza corretta: 1) rincasare 2) vestirsi 3) recarsi all'ufficio postale più vicino 4) effettuare la spedizione 5) 

scegliere la modalità di spedizione più conveniente 6) uscire di casa. 
A) 2, 6, 3, 5, 4, 1. 

B) 2, 6, 3, 4, 5, 1. 

C) 2, 6, 4, 3, 5, 1. 
 

027. Calcolare due numeri sapendo che la loro somma è 218 e la loro differenza è 66. 

A) 142 e 76. 

B) 149 e 69. 

C) 143 e 75. 
 

028. Al termine dell'anno non bisestile mancano 322 giorni. Pertanto è il.... 

A) 12 Febbraio. 

B) 16 Febbraio. 

C) 12 Marzo. 
 

029. Se MACHO vale AH e CADRAI vale ARI, allora PASTORIZZAZIONE vale.... 

A) ATRZAIN. 

B) ATRZZIN. 

C) ATRZAIR. 
 

030. Non tutti i colleghi di Sergio indossano una giacca scura e una camicia bianca, la maggior parte indossa jeans e non indossa 

una maglia. Diego è un collega di Sergio e quindi: 

A) Diego potrebbe non indossare jeans ma indossare una maglia. 

B) Diego non indossa una maglia ma indossa jeans. 

C) Diego indossa una giacca e una camicia bianca. 

 


